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Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета Усть-Кутского муниципального образования в 2020 году на содержание МКУ «Спортивная школа №1» УКМО, с элементами аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг» 
27 декабря 2021                                                                                                 г. Усть-Кут
Контрольное мероприятие проведено на основании Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования, утвержденного решением Думы УКМО от 30.08.2011 № 42 (с изменениями внесенными решением ДУМЫ УКМО от 14.10.2021 № 64), п. 2.1.1. плана работы Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования на 2021 год, распоряжения председателя от № 55-п от 31.08.2021г. 

Объект контрольного мероприятия: Муниципальное казенное учреждение «Спортивная школа №1» Усть-Кутского муниципального образования.

Предмет контрольного мероприятия: 
- средства, выделенные из бюджета Усть-Кутского муниципального образования на содержание МКУ «Спортивная школа №1» УКМО;

- документы, подтверждающие поступление и расходование бюджетных средств, полученных от приносящей доход деятельности в 2020 году;

- муниципальное имущество, переданное объекту контрольного мероприятия в безвозмездное пользование;

- бюджетная, бухгалтерская, статистическая отчетность и иная отчетность, муниципальные контракты, платежные и иные документы, подтверждающие получение и расходование средств;

- информация, размещенная на официальных сайтах Российской Федерации в сети интернет www.zakupki.gov.ru и bus.gov.ru;
- иная документация при необходимости.
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования средств.

РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
В проверяемом периоде правом подписи денежных и расчетных документов наделены:

правом первой подписи: – директор МКУ «Спортивная школа №1» УКМО (с 20.04.2018 – по настоящее время, приказ Управления культуры от 20.04.2018 № 71-лс);
правом второй подписи: 
 - главный бухгалтер (приказ МКУ МФЦ УКСИМП УКМО
 от 03.10.2019 № 390-л, период с 03.10.2019 по 15.11.2020);

– главный бухгалтер (с 16.11.2020 по настоящее время, приказ МКУ МФЦ УКСИМП УКМО от 13.11.2020 № 374-л).

1. В рамках проверки осуществления Управлением культуры полномочий главного распорядителя, функций и полномочий учредителя установлено следующее.
Во исполнение норм статьи 219.1. БК РФ Управлением культуры Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи главных распорядителей (распорядителей) средств местного бюджета
 утверждена форма уведомления о лимитах бюджетных обязательств, составляемая ГРБС. Фактически за проверяемый период Управлением культуры применялись уведомления в виде, отличающемся от утвержденного Порядком от 21.06.2017 №321/1 (произведено уточнение показателей: «бланк расходов», «наименование Доп.ЭК», «КВСР» «КФСР» «КЦСР» «КВР» и Лимиты по годам). В связи с чем, Управлению культуры необходимо внести изменение в Порядок от 21.06.2017 321/1.
В соответствии с п. 3.3, п. 3.5 Федерального закона № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности муниципальных учреждений, такая информация размещается в сети «Интернет» органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя. Документ о принятии решения о передаче указанных функций Спортивной школе к проверке не представлен. 
Согласно п. 6, 15 Приказа Минфина РФ № 86н от 21.07.2011 «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» учредитель не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документов (внесения изменений), размещает необходимые документы. 
КСК УКМО указывает, что учредителем несвоевременно размещены документы: 
- уточненная бюджетная смета от 26.12.2020; 
- отчет о результатах деятельности и об использовании имущества за 2020 год, в том числе информация о количестве штатных единиц, сведения об изменении дебиторской и кредиторской задолженности, сведения об изменении балансовой стоимости нефинансовых активов.
2. Проверкой соответствия фактически осуществляемой деятельности Спортивной школы нормативным правовым актам и учредительным документам установлено следующее.
Уставом определен перечень видов деятельности, в числе которых реализация программ спортивной подготовки по видам спорта: - бокс; - гиревой спорт. 
В соответствии с законодательством о физической культуре и спорте, требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки разработаны и утверждены программы по реализуемым видам спорта. 

К проверке представлены программы спортивной подготовки по видам спорта – бокс, гиревой спорт, пауэрлифтинг. Каждая Программа определяет задачи деятельности Спортивной школы, режим тренировочной работы, предельные нагрузки, минимальный и предельный объем соревновательной деятельности, требования к экипировке, спортивному инвентарю и оборудованию, объем индивидуальной спортивной подготовки, а также требования к количественному и качественному составу групп подготовки.

По итогам выборочного анализа представленных программ и информации нарушений законодательства Российской Федерации не выявлено.

Однако КСК УКМО отмечает, что с 11.12.2020 года Спортивной школой реализуется программа спортивной подготовки по виду спорта – пауэрлифтинг, которая не указана в уставной деятельности Спортивной школы. В связи этим КСК УКМО, рекомендует внести изменения (уточнения) в Устав Спортивной школы.
Согласно п. 4 ст. 50 ГК РФ, п. 2 ст. 24 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»
 некоммерческая организация может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана, и соответствует указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах. 
Основной целью деятельности Спортивной школы является обеспечение подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд муниципального образования, Иркутской области, Российской Федерации путем осуществления спортивной подготовки на этапе начальной подготовки, тренировочном этапе (этапе спортивной специализации), этапе совершенствования спортивного мастерства, этапе высшего спортивного мастерства обучающихся боксу и гиревому спорту. 
В соответствии с п. 3 ст. 14 Закона № 7-ФЗ пункт 2.5 Устава Спортивной школы содержит исчерпывающий перечень видов деятельности, которые она вправе осуществлять в соответствии с целями, для достижения которых оно создано, который не противоречит целям создания Спортивной школы и может быть использован в качестве платных услуг.

По результатам выездного осмотра посещаемости населением спортивных залов нарушений не установлено. Занятия проводятся по утвержденному расписанию (в дневное время проводятся занятия по спортивной подготовке с детьми в возрасте от 10 до 18 лет, в вечернее время проводятся занятия для взрослого населения). 

Фактов поступлений доходов от приносящей доход деятельности не установлено. В 2020 году плата за посещение спортивных залов (Российская, д.3, Судостроительная, д. 5) не взималась, договоры аренды спортивного зала не заключались, платные спортивные секции отсутствуют. Все тренировочные занятия для всех категорий групп населения проводились на бесплатной основе.

КСК УКМО отмечает, что в 2021 году Спортивной школой разработано Положение об оказании платных услуг, которое находится на утверждении и вступит в силу в 2022 году. 

3. Проверка муниципального имущества, переданного в безвозмездное пользование.
В проверяемом периоде заключено два договора безвозмездного пользования: 

- от 14.01.2020 № 2/20 на нежилое помещение площадью 535,7 кв. м., нежилое помещение площадью 73,6 кв. м., нежилое помещение площадью 34,5 кв. м., расположенные по адресу: г. Усть-Кут, ул. Российская, д. 3;

- от 14.01.2020 № 3/20 на нежилое помещение №107 площадью 251,8 кв. м., нежилое помещение №108 площадью 139,7кв. м. расположенные по адресу: г. Усть-Кут, ул. Судостроительная, д. 5.

Статья 689 ГК РФ, Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» не содержат обязанности государственной регистрации договора безвозмездного пользования недвижимым имуществом. В соответствии с п. 333 Инструкции № 157н имущество, которым по решению собственника пользуется учреждение без закрепления права оперативного управления учитывается на забалансовом счете (счет 01 «Имущество, полученное в пользование») на основании акта приема-передачи (иного документа, подтверждающего получение имущества и (или) права его пользования) по стоимости, указанной (определенной) передающей стороной (собственником).
По представленным регистрам бухгалтерского учета за 2020 год (оборотно-сальдовая ведомость по счету 101.00, Главная книга, инвентаризационная опись по счету 101.00) выявлено, что переданное в безвозмездное пользование имущество числится на балансовом счете 101.00 «Основные средства», что является нарушением ст. 13 Закона № 402-ФЗ, п. 333 Инструкции № 157н. Общая балансовая стоимость неверно учтенного имущества составляет 566 340,00 рублей.
Данное нарушение привело к недостоверности данных по состоянию на 01.01.2021 в Балансе главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета ф.0503130 (строка 010, 020), а также Сведениях о движении нефинансовых активов ф.0503168, что имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 15.15.6. КоАП РФ.

4. В рамках проверки соблюдения требований законодательства и нормативных правовых актов при планировании и осуществлении закупок товаров, работ и услуг установлено следующее.
В сфере закупок Спортивная школа обладает полномочиями «Заказчика», присвоен Уникальный учетный номер организации 03343002061. В соответствии с ч. 2 ст. 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
 на основании приказа от 05.03.2020 № 8 функции контрактного управляющего, ответственного за осуществление закупок (включая исполнение каждого контракта), возложены на директора МКУ «Спортивная школа №1», профессиональная квалификация которого на момент издания приказа соответствовала требованиям ч. 6 ст.38 Закона 44-ФЗ.

МКУ «Спортивная школа №1» УКМО осуществляет свою деятельность за счет средств местного бюджета на основании бюджетной сметы. Бюджетные ассигнования на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов доводились Управлением культуры уведомлением о бюджетных ассигнованиях от 24.12.2019 №5, в соответствии с решением Думы Усть-Кутского муниципального образования от 23.12.2019 № 242 «О бюджете Усть-Кутского муниципального образования на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» своевременно. В окончательной редакции бюджетная смета утверждена 26.12.2020 на сумму 10 535 572,77 рублей, в том числе на закупки для муниципальных нужд на сумму 3 070 135,81 рублей.

Согласно ч.1 ст.16 Закона 44-ФЗ планирование закупок осуществляется посредством формирования, утверждения в течение 10 рабочих дней с момента, когда получены лимиты бюджетных обязательств. Проведенным анализом сроков утверждения и размещения в ЕИС плана-графика закупок на 2020 год нарушений не установлено, план-график на 2020 год размещен в ЕИС в установленный законодательством срок. 
Однако, проверкой установлено, что в нарушение ст. 16 Закона 44-ФЗ, Порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок №1279 план график, который должен был сформироваться по уточненной бюджетной смете от 01.04.2020, не формировался и не размещен в ЕИС. Кроме того, при уточнении объема бюджетных ассигнований Уведомлением о ЛБО от 29.07.2020 по КВР 243 на сумму 1 350 800,00 рублей, в плане-графике закупок по КВР 243 объем финансового обеспечения составляет 1 567 095,75 рублей, отклонение (+)216 295,75 рублей, по КВР 244 на сумму 1 755 340,00 рублей, в плане-графике закупок по КВР 244 объем финансового обеспечения составляет 1 539 044,25 рублей, отклонение составляет (-)216 295,75 рублей.

Планом-графиком на 2020 год предусмотрено закупок на сумму 3 070 135,81 рублей, в том числе закупки с единственным поставщиком по п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона 44-ФЗ – 698 636,50 рублей, по п. 5 ч. 1 ст. 93 – 1 343 387,52 рублей (777 063,40 рублей (КВР 244), 566 234,12 рублей (КВР 243)). Фактически в 2020 году заключено 72 контракта на сумму 2 997 512,67 рублей, в том числе п. 4,5,8 ч.1 ст.93 – 2 388 832,54 рублей. Отклонение суммы фактических закупок от включенных в план-график составляет – 72 623,14 рублей.
В проверяемом периоде заказчиком при осуществлении закупок для муниципальных нужд проведен только один электронный аукцион. По результатам такого аукциона муниципальный контракт 07.04.2020 № Ф.2020.963258 заключен с ИП (381802947527), цена контракта составила 608 680,13 рублей (Н(М)ЦК – 946 423,00 рублей). Фактически контракт исполнен – 15.06.2020, что подтверждается актом о приемке выполненных работ от 08.06.2020 № 1 на сумму 608 680,13 рублей, т. е. своевременно. Оплата за ремонт произведена платежным поручением от 25.06.2020 №15708 в сумме 608 680,13 рублей (счет на оплату от 08.06.2020 № 5, справка о стоимости выполненных работ и затрат от 08.06.2020 № 2). Сроки размещения информации о заключении муниципального контракта, об исполнении и произведенной оплате, установленные ст. 103 Закона 44-ФЗ, соблюдены. 
В ходе проверки осуществлен выездной осмотр Спортивной школы, о чем имеется акт от 16.11.2021 № 1. По результатам осмотра установлено, что по акту о приемке выполненных работ от 08.06.2020 №1 (КС-2) принято и оплачено устройство плинтусов из плиток керамических (ед. изм. 100 м) – 0,28 м (позиция 13), тогда как фактически установлен плинтус ПВХ. Стоимость невыполненных работ составила 7 286,00 рублей.
Таким образом, при принятии и оплате невыполненных работ на сумму 7 286,00 рублей, Спортивной школой допущено нарушение ст. 94 Закона 44-ФЗ, п. 1.1 муниципального контракта от 07.04.2020 № Ф.2020.963258.
 Кроме того, принятие и оплата невыполненных работ на сумму 7 286,00 рублей является нарушением ст. 306.4 БК РФ – нецелевым расходованием бюджетных средств и образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст.15.14. КоАП РФ.
Проверка обеспечения исполнения муниципального контракта показала, что банковская гарантия от 25.03.2020 к муниципальному контракту 07.04.2020 № Ф.2020.963258 на сумму 45 651,00 рублей действовала с 25.03.2020 по 29.06.2020 и обеспечение гарантийных обязательств в сумме 9 464,23 рублей действует в течение 24 месяца со дня подписания КС-2, КС-3 (15.06.2020 по 15.06.2022). 
По представленной бухгалтерской отчетности установлено, что в нарушение ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»
, п. 351
 Инструкции № 157н банковская гарантия от 25.03.2020 в сумме 45 651,00 рублей и обеспечение гарантийных обязательств в сумме 9 464,23 рублей в регистрах бухгалтерского учета на забалансовом счете 10 «Обеспечение исполнения обязательств» не отражены. 
Неотражение обеспечения гарантийных обязательств привело к нарушению ст. 13 Закона № 402-ФЗ, п. 20 Инструкции № 191н
, поскольку повлияло на достоверность показателей бюджетной отчетности на 01.01.2021 в Справке о стоимости имущества и обязательств на забалансовых счетах к Балансу главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета ф.0503130 в части обеспечения исполнения обязательств (строка 100, 103), что имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 15.15.6. КоАП РФ.

На основании п. 5 ч. 1 ст. 93 Закона 44-ФЗ, Спортивной школой на проведение капитального ремонта в зале бокса по адресу: ул. Судостроительная д.5, заключено еще пять муниципальных контрактов на общую сумму 566 324,12 рублей. Согласно подписанным актам выполненных работ (КС-2) выполнены работы по ремонту системы отопления, электропроводки, установлены оконные и дверные блоки. При визуальном осмотре нарушений не выявлено. При этом, КСК УКМО отмечает, что паспорта и сертификаты соответствия на материалы, используемые при капитальном ремонте, не представлены. 
Директором Спортивной школы издан приказ от 10.01.2020 № 1з/1 «О назначении ответственного (или ответственных) за проведение внутренней экспертизы». Приказом от 10.01.2020 №1з/1 в составе ответственных за проведение экспертизы назначено только два человека (сотрудника), что является нарушением ч. 6 ст. 94 Закона 44-ФЗ (необходимо не менее пяти специалистов).
При выборочной проверке установлено, что в нарушение ч. 7 ст. 94 Закона 44-ФЗ большинство документов о приемке поставленного товара или оказанной услуги подписаны директором и только одним сотрудником, ответственным за проведение экспертизы (универсальный передаточный документ № 45 от 31.01.2020 на сумму 900,00 рублей, акт приемки поставленного товара №б/н от 07.05.2020 на сумму 66 885,00 рублей, акт приемки поставленного товара №б/н от 27.04.2020 на сумму 162 960,10 рублей).
В нарушение ч.1, 2 ст. 103 Закона 44-ФЗ, правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084, в реестре контрактов информация о количестве поставленного товара, об объеме выполненной работы, оказанной услуги, заключенных по пунктам 1, 8, 29 ч. 1 ст. 93 Закона 44-ФЗ, размещена позднее установленного срока, что является нарушением вышеуказанных статей и имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 7.31 КоАП РФ.
Все произведенные закупки Спортивной школой осуществлялись для собственных нужд – ремонтные работы, закупка спортивного инвентаря, установка и обслуживание пожарной сигнализации и видеонаблюдения. Приобретенное имущество находится в исправном состоянии и используется по назначению, сертификаты соответствия на спортивное оборудование имеются. 

5. Проверка соблюдения Учреждением законодательства и нормативных правовых актов, регламентирующих трудовые отношения и вопросы оплаты труда.

В проверяемом периоде Коллективный договор и Положение об оплате труда Спортивной школы отсутствуют. КСК УКМО обращает внимание, что указанные документы являются правовыми актами, регулирующими социально-трудовые отношения между работодателем и работником.

В нарушение п. 5.2.6 раздела 5 правил внутреннего трудового распорядка, выплата заработной платы предусмотрена 2 раза в месяц, 3-го и 17-го числа месяца. заработная плата работникам Спортивной школы выплачивалась в иные дни (20 числа аванс за первую половину месяца и 5 числа следующего месяца заработная плата за вторую половину месяца). 

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что по состоянию на 01.01.2021 штатная численность составляла 18 единиц с месячным фондом оплаты труда 684 156,00 рублей (приказ Спортивной школы от 03.11.2020 № 20П/18).
В рамках проверки проверена правильность начисления заработной платы тренера по гиревому спорту и директора Спортивной школы.

Заработная плата тренера по гиревому спорту и директора начислялась на основании трудовых договоров. Приказами Спортивной школы установлены надбавки за подготовку одного спортсмена в размере 100%, за подготовку спортсменов высокого класса – 50%. Протоколы или выписки из протоколов спортивных соревнований, на основании которых установлены стимулирующие надбавки, к проверке не представлены. 

Статьей 129 Трудового кодекса Российской Федерации
 определено, что заработная плата (оплата труда работника) - вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, компенсационные и стимулирующие выплаты, а также иные поощрительные выплаты. 

В соответствии со ст.133 ТК РФ месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда. Таким образом, доплата до МРОТ производится, в случае, если заработная плата работника не превысила МРОТ.
За рассматриваемый период заработная плата тренера по гиревому спорту в месяц (в рамках норм рабочего времени) составляла 45 770,20 рублей, в том числе оклад 3 744,00 рублей, выплаты стимулирующего характера - 5 616,00 рублей, доплата до МРОТ – 8 386,00 рублей, дифференциация – 6 729,00 рублей, районный коэффициент – 12 422,20 рублей, северная надбавка – 8 873,00 рублей. Заработная плата работника (без учета доплаты до МРОТ и дифференциации) в месяц составляла 20 592,00 рублей.
Федеральным законом от 27.12.2019 №463-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» с 01.01.2020 года установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 12 130,0 рублей в месяц (без учета районного и северного коэффициентов). Заработная плата тренера по гиревому спорту не превышала региональный МРОТ, следовательно, доплата до МРОТ установлена правомерно, однако рассчитана такая доплата без учета стимулирующих надбавок, что нарушает положения ТК РФ. Сумма необоснованных выплат тренеру по гиревому спорту, за проверяемый период, составила 122 257,96 рублей.
Заработная плата директора Спортивной школы начислена в сумме 852 333,88 рублей, наибольший объем приходится на оплату по окладу 20,9 %, оплату очередного отпуска 10%, доплату за сложность напряженность 8,4%.

С письменного согласия работника, приказом от 03.08.2020 № б/н директор принят на 0,5 ставки тренером по боксу. Месячная заработная плата по совмещенной должности тренера составляла – 22 885,10 рублей, в том числе оклад 1 872,00 рублей, выплаты стимулирующего характера – 2 808,00 рублей, доплата до МРОТ – 4 193,00 рублей, дифференциация – 3 364,50 рублей, районный коэффициент – 6 211,10 рублей, северная надбавка – 4 436,50 рублей. Заработная плата по совмещенной должности (без учета доплаты до МРОТ и дифференциации) в месяц составляла 10 296,00 рублей.

Федеральным законом от 27.12.2019 №463-ФЗ установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 12 130,00 рублей в месяц (за полный календарный месяц без учета районного и северного коэффициентов). Заработная плата по совмещенной должности тренера по боксу не превышала региональный МРОТ. Установленная доплата до МРОТ рассчитана в сумме 4 193,00 рублей без учета стимулирующих надбавок, что нарушает положения ТК РФ. 
По расчетам КСК УКМО доплата до МРОТ должна быть 1 385,00 рублей в месяц (без учета северного и районного коэффициентов за норму часов 0,5 ставки). Таким образом, сумма необоснованных выплат за проверяемый период составила 33 470,88 рублей. 

6. В рамках проверки организации и ведения бухгалтерского учета установлено, что ведение бухгалтерского учета в МКУ «Спортивной школе №1» УКМО осуществляет МКУ «Многофункциональный центр Управления культуры, спорта и молодежной политики» Усть-Кутского муниципального образования
 на основании соглашения о взаимодействии № 10 от 01.01.2020. 
Основным документом, регламентирующим организацию и ведение бухгалтерского учета в учреждении, является учетная политика. Формирование учетной политики определяется ст. 8 Закона 402-ФЗ. В проверяемом периоде действовала учетная политика, утвержденная приказом от 28.12.2019 № 48. В ходе проверки учетной политики КСК УКМО выявлено, что в рабочем плане счетов отражены счета аналитического учета, которые не используются в деятельности учреждений для отражения фактов хозяйственной жизни.
Согласно ст. 11 Закона 402-ФЗ, п. 20 Инструкции № 157н все учреждения и организации обязаны проводить инвентаризацию имущества и обязательств перед составлением годовой отчетности, с целью выявления фактического наличия имущества, путем сопоставления с данными регистров бухгалтерского учета.
К проверке представлено три приказа о проведении инвентаризации. КСК УКМО указывает, что ни в одном из приказов не указана причина проведения инвентаризации. Учитывая, что инвентаризация проводится не только перед составлением годовой отчетности, но и в иных установленных случаях, следовательно, указание на основание и сроки проведения инвентаризации является обязательным. 
Оформление результатов инвентаризации произведено с нарушением Приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению», в инвентаризационных описях не заполнены графы 8 «Статус объекта», 9 «Целевая функция актива».
В составе бухгалтерской отчетности за 2020 год Спортивной школой основные формы отчетов представлены. Однако, в нарушение п. 11 Инструкции 191н в составе годовой бухгалтерской отчетности не представлена Пояснительная записка ф.0503160. Кроме того, в нарушение пунктов 156, 163, 170, 170.2, 173 Инструкции 191н не представлены Таблица №4 «Сведения об особенностях ведения бюджетного учета», ф. 0503164 «Сведения об исполнении бюджета», ф. 0503173 «Сведения об изменении остатков валюты баланса», ф. 0503173 «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств», ф. 0503178 «Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств».

Основные выводы:
1. МКУ «Спортивная школа №1» УКМО действует в соответствии с Уставом, в рамках основной деятельности осуществляет обеспечение подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд муниципального образования, Иркутской области, Российской Федерации путем реализации программ по спортивной подготовке на этапе начальной подготовки, тренировочном этапе (этапе спортивной специализации), этапе совершенствования спортивного мастерства, этапе высшего спортивного мастерства. Спортивная школа является юридическим лицом, некоммерческой организацией, имеет обособленное имущество на праве безвозмездного пользования, бюджетную смету, лицевые счета. Функции и полномочия учредителя от имени Усть-Кутского муниципального образования осуществляет Управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования.

2. Фактически за проверяемый период, Управлением культуры, лимиты бюджетных обязательств доводились уведомлениями в виде, отличающимся от утвержденного Порядком от 21.06.2017 №321/1 (произведено уточнение показателей: «бланк расходов», «наименование Доп.ЭК», «КВСР» «КФСР» «КЦСР» «КВР» и Лимиты по годам). 

3. В нарушение п. 3.3, п. 3.5 Федерального закона № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Приказа Минфина РФ № 86н от 21.07.2011 «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» Учредителем несвоевременно размещены документы (уточненная бюджетная смета от 26.12.2020, отчет о результатах деятельности и об использовании имущества за 2020 год, информация о количестве штатных единиц, сведения об изменении дебиторской и кредиторской задолженности, сведения об изменении балансовой стоимости нефинансовых активов).
4. В соответствии с законодательством о физической культуре и требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки, Спортивная школа разработала и утвердила Программы по реализуемым видам спорта. Нарушений не выявлено. С 11.12.2020 года Спортивной школой реализуется программа спортивной подготовки по виду спорта – пауэрлифтинг, которая не указана в уставной деятельности. 

5. В соответствии со своим Уставом Спортивная школа имеет право осуществлять приносящую доход деятельность в рамках своей компетенции. Во исполнение норм ст. 14 Закона № 7-ФЗ Устав содержит исчерпывающий перечень видов деятельности, которые казенное учреждение вправе осуществлять в соответствии с целями. При этом, фактов поступлений доходов от приносящей доход деятельности не установлено. В 2020 году плата за посещение спортивных залов (Российская, д.3, Судостроительная, д. 5) не взималась, договоры аренды спортивного зала не заключались, платные спортивные секции отсутствуют. Все тренировочные занятия для всех категорий групп населения проводились на бесплатной основе.

6. На основании распоряжений Комитета по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 14.01.2020 № 07/1-07, от 14.01.2020 № 08/1-07 заключены договоры о предоставлении в безвозмездное пользование двух объектов недвижимости. 

В нарушение ст. 13 Закона № 402-ФЗ, п. 333 Инструкции № 157н имущество, которое передано в безвозмездное пользование, числится на балансовом счете 101.00 «Основные средства», что привело к недостоверности данных по состоянию на 01.01.2021 в Балансе главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета ф. 0503130 (строка 010, 020), а также Сведениях о движении нефинансовых активов ф. 0503168, что имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 15.15.6. КоАП РФ.
7. В проверяемом периоде функции контрактного управляющего, ответственного за осуществление закупок возложены на директора Спортивной школы, профессиональная квалификация которого на момент издания приказа соответствовала требованиям ч. 6 ст. 38 Закона 44-ФЗ. 
8. В нарушение ст. 16 Закона 44-ФЗ, Порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок №1279 план график, который должен был сформироваться по уточненной бюджетной смете от 01.04.2020, не формировался и не размещен в ЕИС.

9. В 2020 году проведен только один электронный аукцион, по результатам электронного аукциона заключен муниципальный контракт 07.04.2020 № Ф.2020.963258 с ИП, цена контракта составила 608 680,13 рублей (Н(М)ЦК – 946 423,00 рублей). Работы по контракту выполнены своевременно.

По акту о приемке выполненных работ от 08.06.2020 №1 (КС-2) принято и оплачено устройство плинтусов из плиток керамических (ед. изм. 100м) – 0,28м (позиция 13), тогда как фактически установлен плинтус ПВХ. Стоимость невыполненных работ составила 7 286,00 рублей. Принятие и оплата невыполненных работ на сумму 7 286,00 рублей является нарушением не только ч.7 ст.94 Закона 44-ФЗ, но и ст. 306.4 БК РФ – нецелевым расходованием бюджетных средств и образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст.15.14. КоАП РФ.
Банковская гарантия от 25.03.2020 № 85867С621HFR2Q0AQ0QQ8RR на сумму 45 651,00 рублей и обеспечение гарантийных обязательств в сумме 9 464,23 рублей в нарушение ст. 13 Закона № 402-ФЗ, п. 351 Инструкции № 157н в регистрах бухгалтерского учета на забалансовом счете 10 «Обеспечение исполнения обязательств» не отражены, что отразилось на достоверности показателей бюджетной отчетности на 01.01.2021 в Справке о стоимости имущества и обязательств на забалансовых счетах к Балансу главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета ф. 0503130 в части обеспечения исполнения обязательств (строка 100, 103), что имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 15.15.6. КоАП РФ.
10. При проведении капитального ремонта в зале бокса по адресу: ул. Судостроительная д. 5 паспорта и сертификаты соответствия на используемые материалы не предоставлены. 
11. В нарушение ч. 6 ст. 94 Закона 44-ФЗ Приказом от 10.01.2020 №1з/1 в составе ответственных за проведение экспертизы назначено только два человека (сотрудника) (необходимо не менее пяти специалистов).
12. В нарушение ч. 7 ст. 94 Закона 44-ФЗ документы о приемке товаров, работ и услуг подписаны от имени Заказчика только директором Спортивной школы, подписи членов ответственных за проведение экспертизы отсутствуют.
13. В нарушение ч. 1, 2 ст. 103 Закона 44-ФЗ, правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084, по трем муниципальным контрактам на предоставление коммунальных услуг акты выполненных работ размещены с нарушением установленного срока, что имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного ст. 7.31 КоАП РФ.
14. В проверяемом периоде Коллективный договор и Положение об оплате труда Спортивной школы отсутствуют. 
15. Доплата до МРОТ установлена без учета стимулирующих надбавок, что нарушает положения ТК РФ. Сумма необоснованных выплат за проверяемый период составила 155 728,84 рублей. 
16. В нарушение Приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению», в инвентаризационных описях не заполнены графы 8 «Статус объекта», 9 «Целевая функция актива».
17. В нарушение п. 11 Инструкции 191н в составе годовой бухгалтерской отчетности не представлена Пояснительная записка ф. 0503160.
Предложения:
1. КСК УКМО предлагает проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять действенные меры по устранению причин и условий, способствовавших отмеченным недостаткам и нарушениям с целью исключения подобных фактов в дальнейшем.
По результатам контрольного мероприятия: 

1. Направить в адрес Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования информационное письмо о выявленных нарушениях и замечаниях в подведомственном учреждении.

2. Направить в адрес МКУ «Спортивная школа №1» УКМО представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений.

3. Составить протокол об административном правонарушении по ст. 15.14 «Нецелевое использование бюджетных средств» КоАП РФ.

Инспектор КСК УКМО                                                         Е.В. Мокрецова

� Далее – МКУ «Спортивная школа №1» УКМО, Спортивная школа.


� Муниципальное казенное учреждение «Многофункциональный центр Управления культуры, спорта и молодежной политики» Усть-Кутского муниципального образования (далее – МКУ МФЦ);


� Утвержден приказом Управления культуры от 21.06.2017 21/1.


� Далее – Закон № 7-ФЗ.


� Далее – Закон 44-ФЗ;


� Обучение в сфере закупок проходил в период с 24.04.2019 по 12.05.2019, представлено удостоверение о повышении квалификации от 12.05.2019 № 382408575308.


� П. 1.1 По настоящему Контракту Подрядчик обязуется выполнить своим иждивением из своих материалов, собственными силами и средствами капитальный ремонт в зале бокса по адресу ул. Судостроительная д.5, в соответствии с условиями настоящего Контракта, дефектной ведомостью, локальным ресурсным сметным расчетом, техническим заданием, ведомостью ресурсов и иными документами. Заказчик обязуется создать Подрядчику необходимые условия для выполнения Работ, принять результат и уплатить обусловленную Контрактом сумму;


� Далее – Закон № 402-ФЗ;


� Пунктом 351 приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 157н) установлено, что забалансовый счет 10 «Обеспечение исполнения обязательств» предназначен для учета имущества, за исключением денежных средств, полученного учреждением в качестве обеспечения обязательств (залог), а также иных видов обеспечения исполнения обязательств (поручительство, банковская гарантия и т.д.), далее – Инструкция 157н.


� Приказ Минфина России от 28.12.2010 N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – Инструкция 191н).


� Далее – ТК РФ


� Далее – МКУ МФЦ





